

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

РИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 174 (2686)
15 ОКТЯБРЯ 1941 г.
Среда
ЦЕНА 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ, ВЫШЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

(Передовая «Правды» за 10 октября 1941 года)

Фашистские захватчики в своей бешеной гонке за властью к нашей родине, разбивают все новые баррикады, разбивают врагов. Они проводят ступление. Они рвутся в центры нашей страны, чтобы разрушить, осквернить нашу родную, священную землю. Советская страна, наш народ и его великие завоевания в опасности.

Перед лицом грозной опасности, нависшей над родиной, мы обязаны еще теснее сплотить силы нашего народа. Красная Армия самоотверженно дерется на фронте, а серьезнейшая помощь ей должна еще упорнее готовиться в тылу. Здесь, паряду с обучением резервных армий, мы должны с каждым днем производить все больше самолетов и танков, орудий и пулеметов, снарядов и патронов. Чем крепче тыл, тем сильнее его помочь фронту.

Враг это учитывает и потому он из кожи лезет вон, чтобы разрушить тыл Красной Армии, дезорганизовать его. Враг засыпает шпионов и диверсантов. Враг старается вызвать панику, неуверенность, он засыпает для этого своих агентов — провокаторов. Провокация, ложь и клевета давно находятся на вооружении немецкой армии. В частях этой разбойничей армии наряду с артиллерийскими, танковыми, химическими и прочими частями есть роты «пропаганды» — гебельсовские ячейки профессиональных провокаторов. Если химию фашистские изверги пока еще не решились пустить в ход, то их служба «пропаганды» с первых дней войны активно воюет зловонными газами лжи. Фашисты отравляют атмосферу гнуснейшими радиовещаниями, они разбрасывают листовки с фальсифицированными документами, снимками. Фашистские агенты распространяют всяческие небылицы, панические слухи, стремятся сеять национальную рознь, вербуют шептунов и провокаторов.

В прошлом месяце в «Правде» был опубликован документ, вскрывший коварные приемы фашистских извергов. В письме в редакцию крестьянин Смоленского района В. Я. Смирнов сообщил о том, как немцы, захватив несколько жителей Смоленска в плен, потребовали, чтобы они перешли линию фронта и рассказывали советским людям, что немцы-дебоширы с ними хорошо, что жители они, мол, не трогают. Смирнов перешел границу и решил через газету рассказать не только о неслыханных зверствах немцев, но и о том, с какой целью они переслали его через линию фронта.

Коварные приемы фашистских провокаторов требуют от советских людей особенно высокой бдительности и организованности.

Иногда на удачу фашистского провокатора попадаются политически неграмотные, отсталые люди. Распространяя вражеские вымысли, они могут невольно стать пособниками врага. Задача каждой партийной организации, каждого коммуниста, комсомольца, беспартийного актива — разоблачать фашистскую брехню. Разоблачать всюду, где бы

он ее ни услышал: в трамвае, на рынке, на заводе, в поезде, в магазине, во дворе. Человеку честному, но несознательному надо разъяснить обстановку, а провокатора предавать суду, как вражеского агента.

Для того, чтобы разоблачать вражеские провокации, незачем ожидать очередного собрания или доклада. На одну из фабрик начали проникать ложные слухи. Секретарь партбюро тов. Бодрова тотчас же приняла меры, немедленно разъяснила рабочим и работникам нелепость этих слухов и не дала им распространяться. На этой фабрике агитаторы всегда во всеоружии, они учат весь коллектив бдительности и настороженности. Здесь провокатору не сдобрить.

В Донбассе, в Ново-Карабасской больнице, санитарка Оба распространяла провокационный слух. Она пыталась посеять панику среди больных. Но провокатор был пойман и предан суду Военного трибунала.

Заблуждающемуся — объясняй, провокатора — за шиворот!

Военное время требует строжайшего революционного порядка в тылу, твердого соблюдения распоряжений военных властей и местных советов, дисциплинированности всего населения. В обстановке высокой организованности и дисциплины агенту врага негде спрятаться. Где хорошо охраняется предприятие, — туда не проникнет диверсант. Где соблюдаются правила противовоздушной обороны, — фашистским разведчикам не иметь добычи. Где аккуратно соблюдаются условия светомаскировки, — легко обнаружить вражеского пособника, дающего световой сигнал фашистскому налетчику. Там, где строго придерживаются правил прописки населения, не скрываются темной личности, не спрятаться дезертиру. И так — во всем.

Нарушители революционного порядка должны караться со всей беспощадностью. «Ленинградская правда» сообщала о таких случаях: некая Рякина систематически включала свет в комнате, не затемняя окна; некий Шкляренко включал почью свет, отказавшись замаскировать окно, несмотря на распоряжение дежурного МПВО. Военный трибунал приговорил Рякину и Шкляренко к пяти годам лишения свободы. Нарушителей законов военного времени — к строгому ответу!

Враг должен везде встречать стойкий и сокрушительный отпор. Так должно быть на фронте. Так должно быть в прифронтовых районах. Так должно быть в тылу, если туда просачивается враг. Авиация укорачивает расстояния, — фашисты могут сбрасывать в тыл парашютистов. Надо внимательно следить за происками гитлеровских бандитов и, где бы они ни показались, их везде должен встречать смелый, мужественный отпор, их везде должна подстерегать смерть. Каким бы внезапным ни был на-

скок врага, ему должно быть оказано сопротивление без следа паники, без следа трусости. Паникер, трус — находка для врага, он бывает иногда опаснее врага, ибо мешает делу обороны. В минуту опасности советские люди не впадают в панику, наоборот, сознание опасности должно удесширить силы каждого. Высокая организованность и стойкость должны быть обязательными качествами советских людей — и тех, кто сражается на фронте, и тех, кто трудится в тылу.

«Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое действие нашим истребительным батальонам» — учит товарищ Сталин. — «Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Наглый враг продолжает лезть. Борьба идет кровавая. Гитлеровское командование, не считаясь ни с какими потерями, бросает против нас все свои резервы, все свои озверевшие войска, всю свою технику. Тем крепче должен быть наш отпор! Мы обладаем громадными силами — надо напрячь их, чтобы преградить дорогу врагу. В минуту опасности советские люди должны еще более поднять свою организованность, повысить бдительность, окончательно отрешиться от настроений беспечности и благодушия.

Никакие временные успехи врага не сломят волю советских людей. Чем серьезнее положение, тем сильнее сплотимся мы для борьбы, для изгнания немецко-фашистских захватчиков с нашей родной советской земли.



ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ ЛЕНИНГРАДА.

Военные занятия бойцов отряда народного ополчения.

Токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Фото Б. Васютинского.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 13 октября)

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили город Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции настигались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На юго-западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые

потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2.500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепропетровска идет неутихающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Едительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в два взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15 — 20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепропетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития металлургического института, в котором разместилась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ДЕЛЕГАЦИИ КОНГРЕССА ТРЕД-ЮНИОНОВ АНГЛИИ НА ЗАСЕДАНИЕ АНГЛО-СОВЕТСКОГО ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА

13 октября с. г. в Москву прибыла в полном составе делегация конгресса трети-юнионов Англии для участия в заседании англо-советского профсоюзного комитета.

В составе делегации конгресса трети-юнионов Англии: Франк Уолстенкрофт — председатель конгресса трети-юнионов Англии, Вальтер Ситрии — генеральный секретарь конгресса трети-юнионов Англии, В. П. Алкен — член конгресса трети-юнионов Англии и генеральный секретарь союза машинистов и кочегаров, А. Конлей — член конгресса трети-юнионов Англии и генеральный секретарь союза портных и швейных.

В Москве делегация была встречена секретарем ВЦСПС тов. С. Л. Брегманом, заведующим организационно-инструкторским отделом ВЦСПС тов. П. И. Богоявленским, председателем Центрального комитета профсоюза рабочих центральных железных дорог тов. М. П. Татаровым и председателем Центрального комитета профсоюза рабочих швейной промышленности тов. А. С. Мальковой.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» распространяет сообщение, что текст письма президента США г. Рузвельта, полученного тов. Сталиным в Москве во время конференции трех держав, советское верховное командование передало по радио советским войскам и вследствие этого данное

письмо стало известно немцам. ТАСС уполномочен заявить, что советское верховное командование письма г-на Рузвельта тов. Сталину не передавало и не могло передать по радио и что это заявление «Нью-Йорк таймс» представляет собой сплошной вымысел.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив участка № 10 шахты имени С. М. Кирова, которым руководит тов. Ляпунов, одержал новую славную победу. В начале октября, на 3 месяца раньше срока, участок закончил годовой план угледобычи.

Победа не пришла сама. Шахтеры участка № 10 завоевали ее упорным стахановским трудом. Можно назвать многое имен горняков участка, еще ранее выполнивших свои годовые нормы.

За 7 месяцев выполнил свое годовое задание знатный разборщик бригадир тов. Берсенев. В это же время закончил годовую норму разборщик Матвей Башкиров. В 7—7,5 месяца закончили годовые нормы разборщики Черкашин, Егошин и Камулинов.

Как патриот, интересы родины которому дороже всего, работает на участке № 10 бригадир установщиков тов. Назаров. Бывали дни, когда на участке нехватает установщиков. В такое время тов. Назаров работает один за 2 и 3 рабочих. Часто в нарядах против фамилии тов. Назарова стоит выполнение 250—300 процентов.

В слаженном, дружном коллективе участка нет отстающих. Каждый работает так, чтобы не стыдно было перед товарищами, перед родиной.

А. Рогозин.

БОЛЬШОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Коллектив вагоноремонтного пункта станции Бельчугино с большим производственным подъемом включился в предокттябрьское социалистическое соревнование. Многие рабочие, и до этого выполнявшие свое производственное задание на 200 и больше процентов, обязались давать не менее 3 норм в смену.

2 нормы в смену — таков показатель работы слесаря-вагонника Серяпина, награжденного значком «Ударник сталинского призыва».

Сейчас Серяпин заявил о своем решении в предокттябрьские дни выполнить задание не ниже чем на 300 процентов в смену и уже дает 340—350 процентов. Слесарь-вагонник Некрасов, который систематически давал две — две с половиной нормы, включившись в предокттябрьское социалистическое соревнование, в четыре раза перевыполнил свое производственное задание.

Намного повысил производительность труда кузнец Дружин. На другой день после заключения договора о включении в предокттябрьское социалистическое соревнование он при наварке подвесных роликов добился рекордной выработки. Норма наварки 36 штук. До этого больше

45 валников никто не наваривал. Дружин наварил 106 штук.

Болторезчика Сапожникова,вшедшую на производство на смену мужа, призванного в Красную Армию, имеет высокую производительность труда. Включаясь в предокттябрьское соревнование, тов. Сапожникова обязалась давать не менее двух норм. Она уже выполняет задание на 230—240 процентов.

Рабочие пункта осмотра обязались к годовщине Великой Октябрьской революции выпустить из годового осмотра дополнительно по 3 вагона каждой сменой, производя работу в неурочное время.

Коллектив обязался наряду с высокой производительностью труда бережно относиться к инструментам, экономить материалы, использовать все местные ресурсы для производства деталей, получаемых до этого централизованным порядком.

Уже первые дни показывают, что коллектив наш справится с выполнением взятых обязательств и встретит XXIV годовщину Октября новыми производственными победами.

А. Волчен — секретарь парторганизации вагоноремонтного пункта.

ВОЕННЫЕ ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Ежедневно к 12 часам дня стекаются рабочие шахты имени С. М. Кирова к пункту, где проводится военное обучение.

Организационная сторона дела уже закончена. Все рабочие шахты, которые подлежат военному обучению, сформированы в группы. Из инженерно-технических работников и рабочих шахты, имеющих военную подготовку, выделены командиры. Сейчас началось обучение по программе. Началась строевая подготовка и изучение материальной части винтовки.

Для военного обучения рабочих

шахты им. С. М. Кирова создана материальная база. Для занятий имеются учебные винтовки, противогазы, станки для наводки, деревянные макеты винтовок, учебные гранаты, плакаты, литература и другие необходимые пособия.

Вместе с молодыми рабочими и комсомольцами на военные занятия приходят пожилые рабочие. Овладев военными знаниями, горняки будут готовы в любую минуту встать с оружием в руках в ряды Красной Армии на защиту своего любимого отечества.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Раздача подарков от трудящихся бойцам на передовых позициях. (Западное направление).
Фото Г. Петруса.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ НЕ ПОЖАЛЕЕМ НИ СИЛ, НИ СРЕДСТВ, НИ ВРЕМЕНИ

Для родной Красной Армии, для ее скорейшей победы над врагом народ не жалеет ни сил, ни средств, ни времени.

Так делает и наш коллектив артели «Швейпром». Прибыли, которые должны были распределяться среди членов артели, на общем собрании мы постановили отдать на приобретение теплых вещей для бойцов Красной Армии. На эти деньги приобрели 61 телогрейку, 6 теплых брюк, 20 пар теплого белья, 20 шапок, 20 полотенец.

Кроме того каждый член артели «Швейпром» приносил теплые вещи от себя сдали теплые вещи для бойцов. Тов. Ушаков сдал 400 граммов шерсти и пару рукавиц, т. Юканкина — шапку и теплые пор-

таки, плановик т. Кравченко — теплое белье и рукавицы, закройщица т. Бухтиярова — шубу, теплое белье и шапку. И еще многие другие сдавали и сдают теплые вещи для фронта. Сбор продолжается.

Наш коллектив путем воскресников организовал ремонт одежды и пошивку теплых вещей из материалов, поступающих на городскую сборочную базу для бойцов Красной Армии. Вместе с нами на воскресниках трудятся и работницы артели имени Крупской. Отремонтировано уже 50 шуб, сшито 32 пары рукавиц. На воскресниках бывает до 50 человек. Приходят сюда с охотой и работают с большой энергией.

К. Прилепская.

ЗИМОЙ БОЙЦЫ БУДУТ БИТЬ ВРАГА ЕЩЕ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЕТОМ

Большую заботу проявляют работники горздрава о бойцах нашей доблестной Красной Армии. Медицинские работники сдали на приемочный пункт много теплых вещей. Санитарка горполиклиники тов. Худякова принесла полуушубок. Сдавая его, она сказала:

— Я отдаю бойцам этот полуушубок для того, чтобы зимой они были врагов еще сильнее, чем сейчас.

Фельдшер т. Карапасов сдал полуушубок, валенки, варежки и 50 рублей денегами. Управляющий аптекой тов. Арияутов принес полуушубок, валенки, телогрейку и 50 рублей денегами.

Много теплых вещей сдал коллектив инфекционной больницы. Там собрали 20 килограммов шерсти для катки валенок бойцам. Успешно прошел сбор теплых вещей в детских яслях №№ 7, 11 и 12.

Однако некоторые коллективы горздрава еще отстают в этом большом патриотическом деле. К таким коллективам нужно отнести аппарат горздрава, санбаклабораторию и межрайонную эпидемическую станцию. В этих коллективах сбор теплых вещей проходит неудовлетворительно.

М. Ботова.

ПО ЧЕТЫРЕ — ПЯТЬ ВЕЩЕЙ

Небольшой по численности коллектив райкома угольщиков собрал на фронт бойцам 42 теплых вещи. Среди этих вещей пимы и 3 полуушубка.

Некоторые сдавали по 4—5 вещей. Так, тов. Малышкин, председатель райкома угольщиков, полностью одел одного бойца, отдав новые валенки, полуушубок теплые брюки и шапку. Зав. общим отделом райкома угольщиков тов. Скобелина отдала для бойцов теплую фуфайку,

свитер, шапку и варежки. Я сдала для наших доблестных фронтовиков новую шинель и теплые брюки. Другие также отдавали на фронт хорошие теплые вещи, каждый не менее двух.

Наша забота о бойцах Красной Армии, наша помощь им теплой одеждой будет не только материальной поддержкой, но она подымет их боевой дух в борьбе за честь и свободу матери-родины.

М. Хлуновская.

Государственный драмтеатр им. С. Орджоникидзе
(Дворец культуры)
15—16 октября
Премьера Карл Гуцков

УРИЭЛЬ АКОСТА
Трагедия в 5 действиях

17 октября
ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

18 октября
УРИЭЛЬ АКОСТА

19 октября
В СТЕПЯХ УКРАИНЫ

Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

Дом техники и техническая библиотека из помещения ремесленного училища № 2 переехали на ул. Омскую, дом № 3. Библиотека открывается ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера. **Дом техники.**

Ленинскому хлебокомбинату срочно требуются СЛЕСАРИ на постоянную работу.

Мясокомбинату срочно требуются ПОРТНЫЕ для пошивки шапок, рукавиц и другой меховой одежды.

Райфинотделу требуется КОНЮХ. Справиться в часы занятий в райпо при райисполкоме.

ВЫСТУПЛЕНИЕ БИВЕРБРУКА ПО РАДИО

ЛОНДОН, 13 октября. Как передает английское министерство информации, министр военного снабжения, руководитель английской делегации на московской конференции трех держав лорд Бивербрук выступил по радио с речью о конференции. В своей речи Бивербрук сказал, что английские и американские представители пришли к выводу, исходя из ресурсов Великобритании и Соединенных Штатов, что если каждая сторона возьмет на себя свою долю, то русские могут быть снабжены всем, чего они требуют. Практически все, что потребовал Россия, мы приняли. Мы обещали, сказал Бивербрук, столько танков и самолетов, сколько потребовал СССР. Все количество, обещанное на октябрь, уже поставлено. Мы обещали также пушки и много хороших орудий, из них немало крупных и много боеприпасов, кроме того, сырье — алюминий, медь, свинец, цинк, олово, латунь, каучук, джин, шерсть, фосфор, алмазы, и много других материалов. США берут на себя снабжение нефтепродуктами в соответствии с русскими требованиями. Заявки на некоторые виды сырья должны быть однако рассмотрены в дальнейшем в Лондоне и Вашингтоне.

Затем Бивербрук дал высокую оценку русским заводам, которые, как он отметил, весьма хорошо обеспечивают высокий выпуск продукции. Специалисты, которые посетили их, заявили, что производительность авиационных заводов и заводов двигателей находится на уровне достижений Англии и США. Далее Бивербрук сказал: в частности русские имеют превосходные новые типы самолетов-истребителей «МНГ-3». Точно так же, как и английские самолеты оказались лучше германских истребителей на западе, на восточном фронте, «Мессершмитты» нашли себе соперников в лице «МНГ-3». Другой новый тип — это штурмовик, пикирующий бомбардировщик, снабженный тяжелой броней. Этот самолет прекрасно проявил себя при атаках скоплений войск неприятельских соединений.

Русские смогут использовать лучшим образом оружие, которое делается для них на родине и за границей — в Англии и США. У них великолепные летчики; механизмы, которые обслуживают их самолеты, во всех отношениях выдерживают сравнение с английскими и американскими механизмами.

Русский премьер-министр знает, заявил в заключение Бивербрук, что наш народ намерен бороться до конца, до победы. Я убежден в том, что русский народ преисполнен той же решимости. В настоящее время он выносит на себе весь удар, всю тяжесть нападения противника. Его мужество, решимость перед лицом событий, его вера в Россию, его любовь к родине, которая заставляет его уничтожать ценности, а не оставлять их варварскому захватчику, вызывают растущее восхищение как в старом, так и в новом свете. Мы откажемся от доставок продовольствия из-за границы, если суда понадобятся для России. Мы отдадим весь наш досуг, если понадобится оружие для защиты русских городов. Мы разделим с русскими все печали и радости. Стадин должен получить поддержку. Нужно обеспечить, чтобы Советский Союз вступил в весеннюю кампанию, имея достаточное количество всевозможного военного снаряжения. (ТАСС)

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.

Артели «Красный боевик» ТРЕБУЮТСЯ сапожники, пиломаты и чернорабочие Справиться по адресу: Апрельская, № 14, телефон № 1-17.

Водстрою ТРЕБУЮТСЯ плотники, слесари, каменщики, землекопы, строительные десятники и на временнную работу — бухгалтер или опытный счетовод, знакомый с материальным учетом. Обращаться: Апрельская, 42.

Требуется ШОФЕР на газогенераторную автомашину. Обращаться: улица им. Урицкого, № 15.